

学思想 强党性 重实践 建新功

上海第二工业大学瞄准“实”字做好设计推进主题教育走深走实 探索建立“专家说”“党员说”“青年说”模式

■本报记者 储舒婷

不久前，上海第二工业大学招生就业处党支部、就业指导中心联合马克思主义学院、智控学院、外文学院等，赴江南造船（集团）有限责任公司、上海振华重工长兴分公司、沪东中华造船（集团）有限公司振华重工调研走访，推动校企党建联建，为进一步做好宣传并引导毕业生到基层和重点领域建功立业，实现毕业生更高质量、更充分就业而努力。

为持续推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实，上海第二工业大学充分调动多方力量，探索建立“专家说”“党员说”“青年说”“劳模说”等主题教育理论学习模式，凝聚广大青年学

子、党员团员，更好地以学铸魂、立德树人。最近，上海第二工业大学结合劳模文化育人特色，邀劳模现场授课答疑解惑，还积极与中小学合作，创新探索劳动教育模式。目前，学校已与合作的中学开设20门课程，为800余名中学生开展课后服务，取得良好的育人实效。

主题教育开展以来，上海第二工业大学党委聚焦高水平应用技术大学建设，瞄准“实”字做好顶层设计，第一时间制定了学校主题教育调查研究的实施方案。方案从12个选题方向找准高水平应用技术大学建设中的难点、痛点、堵点，着力在“实”字上下功夫，推动调查研究“落地有声”。

上海第二工业大学党委书记吴松强调，搞调查研究要大力弘扬党的光荣传统和优良

作风，突出问题导向和目标导向，促进广大党员、干部特别是领导干部带头深入调查研究，不断深化认识，运用党的创新理论研究新情况、解决新问题、总结新经验、探索新规律。要对学校的发展有前瞻性思考，全局谋划，从而整体性推进学校各项工作，更好地完成新时代新征程的使命任务。

对标上海高校分类评价指标体系，上海第二工业大学产生调研选题70余项，其中“破解复杂难题的对策性调研”占一半，凸显应用型高校调查研究的特色。调研选题中涉及困扰学校发展的“老大难”问题占23%，涉及群众急难愁盼的实际问题占20%。学校调研深入基层，摸准情况、吃透问题，问计于群众、问计于实践，梳理学校发展过程中存在的重点问题、难点问题、薄

弱环节和制约因素。

立足“产、学、研”发展重要环节，地处浦东的上海第二工业大学以社会和产业需求为导向，主动出击，实地走访企业，调研了解企业实际发展的情况、需求。根据发现的问题，学校发挥应用技术大学的学科优势，积极“揭榜挂帅”，主动与企业对接项目需求，发挥学科人才优势，帮助企业解决实际发展中的技术难题，目前，与现代制造业相关企业对接的产教融合项目已达10余项。

当前，学校各调研项目正在紧锣密鼓进行中，后续将注重调研成果的转化运用，做好调查研究的“后半篇文章”，让调研成果更贴近学校实际，解决师生所盼，通过调查研究出“实”招、“实”事，切实推动学校高质量发展，推动主题教育见行见效。

密切高层交往增进政治互信

赵乐际应邀访问马来西亚

据新华社吉隆坡5月20日电（记者张崇防 齐紫剑）应马来西亚国会下议院议长佐哈里邀请，中国全国人大常委会委员长赵乐际18日至20日对马来西亚进行正式友好访问，在吉隆坡和布城分别会见最高元首阿卜杜拉、总理安瓦尔，与下议院议长佐哈里举行会谈。

会见阿卜杜拉时，赵乐际首先转达了习近平主席的亲切问候和良好祝愿。赵乐际说，在两国领导人的战略引领下，中马关系健康稳定发展，务实合作成果丰硕。今年是中马全面战略合作伙伴关系建立10周年，明年两国将迎来建交50周年。站在新的历史起点上，中方愿同马方一道，高质量高水平共建中马命运共同体，把传承千年的友谊继续发扬光大。

会见安瓦尔时，赵乐际说，习近平主席和总理阁下就共建中马命运共同体达成重要共识，这是两国关系史上具有里程碑意义的大事，开启了中马关系新篇章。高层战略引领是中马关系前进的指南针。中方愿同马方密切高层交往，增进政治互信。务实合作和人文交流是中马关系发展的双引擎，希望双方继续高质量共建“一带一路”，拓展各领域合作。人缘相亲、文化相通是中马合作的独特优势，愿进一步加强人文交流，增进两国人民特别是青少年的相互了解。

2023年全国科技活动周启动 丁薛祥出席启动仪式

据新华社北京5月20日电 2023年全国科技活动周暨北京科技周启动仪式5月20日在京举办。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席启动仪式。

上午9时30分，启动仪式在北京市通州区绿心公园城市绿心活力汇开幕。丁薛祥与中共中央政治局委员、北京市委书记尹力，中共中央政治局委员、中央宣传部部长李书磊来到活动现场，一起观看科技周活动宣传节目。10时，丁薛祥前往主席台，宣布2023年全国科技活动周暨北京科技周启动，并按下启动按钮。

启动仪式结束后，丁薛祥前往展区参观。展示厅内，来自企业、高校和科研机构的高科技展品琳琅满目，充分展现了我国科技创新取得的巨大成就。丁薛祥认真听取情况介绍，察看人工智能、集成电路、生物医药、核电装备等领域创新成果，了解有关科技装置运行情况，询问自主创新成果产业化应用情况，与科技工作者互动交流。丁薛祥表示，习近平总书记高度重视科普工作，强调要把科普普及放在与科技创新同等重要的位置。他鼓励科技工作者树立大科普通理念，积极推动科普工作融入经济社会发展各领域各环节，让热爱科学、投入创新成为全社会的自觉行动，以高质量科学普及助推高水平科技创新。

长三角医学类高校大健康实践育人共同体(联盟)成立

本报讯（记者储舒婷）昨天，上海交通大学主办的2023第三届健康长三角峰会在沪举行，会上，长三角医学类高校大健康实践育人共同体(联盟)成立，相关研究中心正式揭牌。全国人大常委会副委员长、民进中央主席蔡达峰发来祝贺视频。第十二届全国人大常委会副委员长严隽琪，第十三届全国人大常委会副委员长陈竺，上海市政协副主席黄震，浙江省政协副主席蔡奇等出席。

峰会旨在汇聚专家智慧和全社会力量，助推中国式现代化建设，发挥长三角在卫生健康高质量发展方面的引领示范作用，促进健康长三角高质量发展。

本次峰会设主旨论坛、平行分论坛、专题论坛及现场考察，相关部门代表、两院院士、高校及科研机构专家学者、各地医院专家及健康领域业界人士等参加。与会专家围绕中国式健康现代化之路、医疗卫生服务体系高质量发展等发表主旨演讲，并就长三角卫生健康高质量发展、现代化医保支付体系的长三角实践等多个卫生健康领域的前沿话题展开讨论。

2023上海环球美食节启动，将持续至11月 超1.3万家，上海环球美食餐厅数全国第一

沪宁沿江高铁全线铺轨贯通

(上接第三版)而今，大唐芙蓉园的初夏夜，异曲同工。

这里，苍翠古今，融通中外；秦腔《梦回长安》和陕北民歌《天下黄河九十九道弯》同台竞技，再到和鸣《阳光照耀着塔什库尔干》衔接辉映。“山河万里远，咫尺玲珑心。”哈萨克斯坦歌手唐代诗人张九龄的对话，跨越时空。

峰会上，在赠送中亚国家元首的礼品中，有一件“何尊”。西周何尊铭文“宅兹中国”，是“中国”一词迄今发现的最早来源。感知中国、读懂中国，正是这次峰会的另一深意所在。正如习近平主席评析北京冬奥：“世界将对对中国道路有全新的认识。”

何以中国？它浸润于大国外交的筋骨血脉，融通于漫漫征途的步履坚实。峰会上，习近平主席强调，世界需要一个稳定、繁荣、和谐、联通的中亚。

中亚国家感同身受。美美与共的博大胸襟，同那些试图以“文明冲突论”施加影响的做法，截然不同。纵观人类文明进程，古丝绸之路以其连接文明形态之多、跨越历史时期之长而著称。而从另一个角度去思量，也正因海纳百川而行稳致远。

中亚国家对全球文明倡议的积极响应，也是一场双向奔赴的文明对话。“文化丝路”计划、传统医学中心、“丝绸之路大学联盟”、“鲁班工坊”……习近平主席在峰会上列出清单。戏曲，中华文化的一张名片。19日上午，习近平主席夫人彭丽媛邀请出席峰会的吉尔吉斯斯坦总统夫人扎帕罗娃、

(上接第一版)

上海交通大学中国城市治理研究院副院长徐剑认为，伴随着中国消费者喝咖啡习惯的逐渐养成，咖啡市场的进一步下沉与咖啡需求的品质升级，咖啡行业正保持高速增长，“2022年，中国咖啡产业规模达2007亿元，预计2025年将达到3693亿元，咖啡文化已成为上海一张国际名片。”

擦亮这张名片，上海发布多项重磅利好。饿了么、美团、瑞幸咖啡、McCafé、Nowwa咖啡以及COFE+等品牌启动“全城免费喝”活动，将为市民游客奉上“大礼包”——共计200万杯免费咖啡。

咖啡与公益同行，让城市更有温度。昨天的开幕式上，上海宋庆龄基金会和光明乳业“啡常暖”咖啡公益专项基金启动，将缩短城市消费者与边远乡村咖农之间的距离。

“一江一河”氤氲咖啡香

漫步5公里徐汇滨江沿线，这里的咖啡市集人头攒动。这个上海文化新地标、潮流聚集地，是人文艺术交流的重要窗口，也让人们感受到这里浓郁的咖啡文化。

月球咖啡主理人在摊位前贴上小绿、小红、小黑、小白的醒目标识，分别指代4款特调咖啡。“小红就是杨梅气泡咖啡，采用新鲜的杨梅与咖啡融合，酸酸甜甜，是为咖啡文化周特别

“长安复携手，再顾重千金”

乌兹别克斯坦总统夫人米尔济约耶娃，共同参观西安民俗社。百年易俗社，悠悠秦声扬。小学员们唱秦腔、走台步，一腔一调，传承古韵。

从赵越老秦，到复兴号巨轮劈波斩浪，中华文化在流淌中浇灌出枝繁叶茂。

山积而高，泽积而长

开放，铭刻下中国之于世界、陕西之于中国的鲜明印记。峰会前夕，17日上午，习近平主席主持召开陕西省委和省政府工作汇报会，“扩大高水平对外开放”成为中国式现代化建设陕西篇章浓墨重彩的一笔。而汇报会上的这一要点，也同随后举行的峰会有着内在逻辑。

开放，一个历史悠久的古国迈向现代化的必由之路。中国的开放之门，从沿海打开，而后向沿江、向内陆、向沿边，串点成线、连线成面，成就了一段波澜壮阔的中国奇迹。

然而，春风几度玉门关。“海强陆弱、东快西慢”一度是中国对外开放格局的忧患。襟汉渭以带延洛，凭秦川而衔南北。这里，浓缩了千秋岁月的中国，一个日新月异的中国。

咖啡香里藏着一张上海的世界级名片

定制的。”昨天恰逢“5·20”，借着甜蜜的寓意，OATLY燕麦奶与咖啡品牌联手推出“5·20”主题特调——不“梨”不“气”，为情侣们带来一份专属浪漫。

西岸地区是上海咖啡馆数量增长较快的区域，已形成一个新的咖啡聚集区，孕育了首届西岸国际咖啡生活节。记者在现场看到，主会场亮相的100多家咖啡品牌中，既有McCafé、Lavazza、Costa、Peet's Coffee等业界大牌，也有永璞、Nowwa、瑞幸咖啡等新贵，每一家都各具特色。值得一提的是，现场专设云南展台，特邀云南保山山顿咖啡、石屏绣美彝山文化等企业来到现场，让云南咖啡走进上海，让红河谷非遗点染西岸文化。

而在苏州河上，咖啡花船正在巡游。“浪尖上的咖啡”艺术装置犹如一朵浪花载着一杯咖啡，摇曳在苏州河上，呈现出“咖啡新浪潮”的巨大魅力。市民也可以购票搭乘咖啡花船，一边欣赏苏州河美景，一边享受特调咖啡的新口味。

让上海咖香飘向世界

今年咖啡文化周期间，一系列以咖啡为主题的创意文化活动也将密集开展。上海的文化文博单位将开设特色广场市

“要着力扩大对内对外开放，打造内陆改革开放高地。”这是习近平主席对陕西的叮嘱，也是着眼于960多万平方公里国土对这里作出的具体擘画。

中亚国家元首从陕西读懂中国，从同陕西的合作里感知中国；

习近平主席和中亚国家元首们见证签署的合作协议里，新技术、新能源、新产业是亮点。这其中，新能源汽车合作收获颇丰。而全国每生产7辆新能源汽车，就有一辆是“西安造”。

在习近平主席宴请宾朋的菜单里，有梁家河的小米，富平的柿子酒，羊肉泡馍，葫芦鸡……平常的饭菜，却是过去穷苦时候不敢想的好光景。餐桌上也映照出从摆脱贫困到全面小康，再到推进中国式现代化的时代变迁。

大国外交，潜藏着“中国之于世界，世界之于中国”的深邃思索。

创新、开放、包容等全球治理方案，正是中国新发展理念的一面镜子。

一个占世界1/5人口的大国，创造了人类减贫史上的奇迹。减贫，是乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫的特别关切。如何摆脱贫困，他从中国的生动实践中找到答案，一再强调

新势力、新产品、新模式。现场还将举行《咖啡师国家职业技能标准》国家教材主编审定聘任仪式，以及第三方咖啡认证中心授牌，见证中国咖啡人才标准走向统一化、系统化、专业化。

咖啡文化承载着上海的城市记忆，遍布全城的8000多家咖啡馆，已深深嵌入城市的空间肌理，融入市民的日常生活，传递城市的人文温度，构成“世界咖啡之都”的独特烟火气。正如一位现场参与者所说，无论你身在上海何处，总有一家咖啡馆为喜欢咖啡的你而敞开，为这座城市的奋斗者、追梦者加油鼓劲。

体彩公报 超级大乐透第23056期公告 中彩号码: 13+22+24+33+34 01+02